

国内

2025年军队文职人员公开招考工作全面展开

新华社北京11月7日电 为广泛延揽社会优秀人才服务军队建设,中央军委政治工作部近日部署展开2025年军队文职人员公开招考工作。

考生可于2024年11月8日8:00至11月27日18:00期间,登录军队人才网进行网上报名和缴费。全军统一笔试拟于2024年12月28日在全国各直辖市、省会城市、自治区首府和部分较大的城市同时举行。根据计划安排,2025年6月底前完成面试体检、政治考核、公示审批等工作。

这次公开招考,着眼军队文职人员队伍高质量发展要求,持续拓宽引才口径,优化改进招录机制,科学设置招考岗位条件,系统规范面试组织流程,从严把控政治考核关口,全面提升招录效益。本次招考不出版也不指定考试辅导用书,不举办也不委托任何机构或者个人举办考试辅导培训班。中央军委政治工作部文职人员主管部门将会同有关部门,共同维护良好的考试秩序,营造阳光公正、规范有序的考试环境。

第34届中国新闻奖、第18届长江韬奋奖评选结果揭晓

新华社电 由中华全国新闻工作者协会主办的第34届中国新闻奖、第18届长江韬奋奖评选结果11月7日揭晓。

来自全国各级各类媒体的373件作品获中国新闻奖,其中,特别奖4件、一等奖75件、二等奖109件、三等奖185件。同时揭晓的还有长江韬奋奖,长江、韬奋系列各10位获奖者。 白瀛 王思北



电动垂直起降飞行器展出

11月7日在第七届进博会汽车展区拍摄的时的科技E20 eVTOL电动垂直起降飞行器。

第七届中国国际进口博览会汽车展区以“出行,未来无限可能”为主题,聚焦汽车新技术、新趋势、新产品,重点邀请无人驾驶、低空经济、新型储能(汽车)等领域展商进行集中展示。 新华社发

国产大飞机C919首次亮相澳门

据新华社澳门11月7日电 7日10时05分许,国航CA088航班平稳降落在澳门国际机场,执行此次调机任务的国航B-919Y号国产大飞机缓缓滑行通过象征民航界最高礼遇的“水门”。

这是国产大飞机C919首次到访澳门,也是B-919Y交付以来的首飞。此次国航国产大飞机应邀抵澳,将亮相由南光(集团)有限公司、中国航空器材集团有限公司、澳门会议展览业协会等共同主办的第十三届澳门公务航空展,于8日至10日停泊在澳门国际机场固定区域范围作静态展示。届时,澳门民众可近距离一睹国产大飞机的风采。这也是国航向澳门回归祖国25周年献上的一份特别礼物。

李寒芳 刘刚

10月末我国外汇储备规模为32610.5亿美元

新华社北京11月7日电 国家外汇管理局统计数据显示,截至2024年10月末,我国外汇储备规模为32610.5亿美元,较9月末下降553.17亿美元,降幅为1.67%。

国家外汇局相关负责人表示,2024年10月,美元指数上涨,全球金融资产价格下跌。汇率折算和资产价格变化等因素综合作用,当月外汇储备规模下降。 张千千 刘开雄

国际

澳大利亚拟禁止16岁以下人群使用社交媒体

据新华社北京11月7日电 澳大利亚总理安东尼·阿尔巴尼斯7日说,政府将推动立法禁止16岁以下未成年人使用社交媒体。

依据相关法案,16岁以下未成年人即使获得家长同意也不能使用社交媒体平台。平台一旦违规,将可能面临巨额罚款。

阿尔巴尼斯在新闻发布会上说:“我的系统会弹出一些我不想看到的东西。更不用说一个易受影响的14岁孩子了。”“社交媒体正在伤害我们的孩子,我现在要终结这种行为。”

澳大利亚通讯部长米歇尔·罗兰说,社交媒体平台X、脸书、照片墙以及短视频平台“优兔”等将受影响。

不过,依据阿尔巴尼斯说法,禁令不是“一刀切”,“会有一些例外和豁免,以确保不会产生意想不到的后果”。

相关社交媒体平台尚未对此作出回应。

王鑫方

印尼一火山频繁喷发 政府拟永久迁移附近居民

据新华社北京11月7日电 印度尼西亚国家抗灾署6日说,印尼政府打算让在东努沙登加拉省勒沃托比-拉基拉基火山附近生活的居民永久迁移至安全地带。这座火山从3日晚起数次喷发,导致9人死亡、十余人受伤。

印尼国家抗灾署6日在声明中说,考虑到勒沃托比-拉基拉基火山今后依然可能喷发,政府打算让火山附近的民众永久搬迁,作为一项长期减灾措施。“火山无法移动,我们必须搬迁。”这一机构主管说,“我们必须清空方圆7公里的范围。”

这座火山附近的多座村庄里生活着超过1.6万名居民。当地政府部门通报,截至6日上午,至少2500人已经转移至安全地带。据印尼国家抗灾署声明,政府将帮助受影响的民众搬迁至其他地方,也将帮助他们新建房屋。

包雪琳

美加州南部山火致万人疏散

新华社洛杉矶11月6日电 美国加利福尼亚州南部文图拉县当地时间6日上午发生山火并失控,至当晚过火面积已超过42平方公里,上万居民被疏散,暂无人员伤亡报告。

据当地媒体报道,这场山火代号为“芒廷”,发生在距离洛杉矶市中心西北约60公里处的穆尔帕克。伴随着时速高达130公里的狂风,火头迅速抵达距离穆尔帕克约15公里的卡马里奥市郊区,这座城市有超过7万居民。

截至6日晚,文图拉县消防局表示,卡马里奥周边社区、牧场和农业区的3500多栋建筑受到威胁,已向1万多名居民发出疏散令。

当地电视台航拍画面显示,一些房屋被彻底烧毁,浓烟笼罩整个街区,能见度极低。

黄恒

美国亚利桑那州

一小飞机撞上汽车致5人死亡

据新华社北京11月7日电 美国亚利桑那州政府部门6日说,一架小型飞机5日在该州梅萨机场起飞时冲出围栏与一辆汽车相撞,导致包括一名12岁男孩在内的飞机内4名乘员和汽车驾驶者当场死亡。

事故发生在5日16时45分,这架6座小型喷气飞机原计划飞往犹他州普罗沃市,在梅萨机场跑道上未能成功起飞,冲破机场金属围栏,径直撞向一辆正在机场西侧道路行驶的汽车。

梅萨市警方6日说,被撞汽车的驾驶员以及飞机内5人中的4人在事故中死亡,飞行员严重烧伤,已被送往医院接受救治。 许万虎



巴黎摄影博览会举行

11月6日,一名女子在法国巴黎大皇宫举办的巴黎摄影博览会媒体日上参观。

2024巴黎摄影博览会于6日举办媒体开放日,将于7日至11日正式对公众开放。

新华社发

体育

U20亚洲杯抽签 中国队与澳大利亚队同组

新华社深圳11月7日电 2025年U20亚洲杯抽签仪式7日在深圳举行,东道主中国队与澳大利亚队、吉尔吉斯斯坦队、卡塔尔队被分在A组。

“所有的对手我们都分析过,所有的预案我们都做过。亚洲足球的水平提高很快,每个球队进步都很大。比起关注对手,更重要的是做好自己,我们尊敬每一个对手,但我们将是东道主,我们相信自己的实力。”中国队主教练久尔杰维奇说。

其他分组情况,伊拉克队、约旦队、沙特阿拉伯队和朝鲜队被分在B组,C组包括乌兹别克斯坦队、伊朗队、印度尼西亚队、也门队,D组则有日本队、韩国队、叙利亚队和泰国队。

2025年U20亚洲杯将于明年2月12日至3月1日在中国深圳举行,共有16支球队参赛,前四名将获得2025年U20世界杯参赛资格。

王浩明 梁旭

全国柔道训练营在新疆开营

据新华社乌鲁木齐11月7日电 7日,“援疆杯”国家青年柔道队共建组训练营暨中亚柔道训练营在新疆昌吉开营。

中国柔道队领队闫语介绍,举办此次训练营目的在于为备战2028年洛杉矶奥运会打好基础,强化后备梯队建设。训练营共有全国13支运动队、300多名运动员参加,还邀请到吉尔吉斯斯坦队前来一同训练。

“运动员们一起训练,共同提高,为国家队后期内期选材,包括青少年运动员的发展和提高提供技术数据保障。”他说。

孙哲